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On line

Πληροφορίες 
για 

προγράμματα 
 
Απευθυνθείτε 
στην αναπτυξιακή 
εταιρία του ΕΕΘ 
«Ο Σύμβουλος 
του 
Επαγγελματία» 
 
Για πληροφορίες 
σχετικά με τα 
προγράμματα 
ενίσχυσης 
επιχειρήσεων: 
 
-Νέων 
επιχειρήσεων  
-Επιδότηση 
εισφορών 
-ΟΑΕΔ 
  
Καλέστε δωρεάν 
στο: 
800 11 15 15 15 

Παράταση μέχρι 16 Ιουλίου 
για να κλείσουν τα μπλοκάκια 

 
Παρατείνεται έως 16 Ιουλίου 2012 η 
προθεσμία για το κλείσιμο των βιβλίων 
όσων έχουν ανενεργά μπλοκ παροχής 
υπηρεσιών, προκειμένου να μην 
επιβαρυνθούν με το τέλος επιτηδεύματος, 
βάσει εγκυκλίου που υπέγραψε ο υπουργός 
Οικονομικών Γιώργος Ζανιάς. 
Όπως σημειώνεται στην εγκύκλιο «οι 
φορολογούμενοι που έχουν λάβει 
ειδοποίηση από τη ΓΓΠΣ για την 
αναδρομική διακοπή του επαγγέλματος, 
που φαίνεται ότι ασκούσαν στο παρελθόν, 
μπορούν να προσέλθουν στις ΔΟΥ, μέχρι 
την καταληκτική ημερομηνία υποβολής της 
δήλωσής τους (16.07.2012) και να 
προσκομίσουν τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά, για να αποδείξουν τη 
διακοπή επαγγέλματος, προκειμένου να μη 
βεβαιωθεί το τέλος επιτηδεύματος». 
«Η διακοπή μπορεί να πραγματοποιηθεί 
ακόμα και μετά την υποβολή της δήλωσης 
των φορολογουμένων και εφόσον 
αποδειχθεί η διακοπή επαγγέλματος σε 
προγενέστερο χρόνο, θα επιστραφεί το 
τέλος επιτηδεύματος» καταλήγει η 
εγκύκλιος. 
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Περισσότερες ακτοπλοϊκές συνδέσεις για 
το λιμάνι της Θεσσαλονίκης το φετινό καλοκαίρι 

  
Περισσότερες θα είναι το φετινό καλοκαίρι οι ακτοπλοϊκές 
συνδέσεις του λιμανιού της Θεσσαλονίκης με τη νησιωτική Ελλάδα, 
κάτι που σημαίνει ότι οι κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής θα έχουν 
στη διάθεσή τους περισσότερες επιλογές για να μετακινηθούν. Τα 
δρομολόγια ακτοπλοϊκών πλοίων από την Θεσσαλονίκη θα είναι 
τους επόμενους μήνες έξι την εβδομάδα, όταν την αντίστοιχη 
περίοδο του 2011 ήταν μόλις δύο.  
Το καλοκαίρι του 2012 η Θεσσαλονίκη θα συνδεθεί ακτοπλοϊκά με 
τους ακόλουθους  προορισμούς:  
·                     Ένα δρομολόγιο την εβδομάδα από το Ε/Γ-Ο/Γ 
«ΘΕΟΦΙΛΟΣ» με προορισμό Λήμνο, Μυτιλήνη, Χίο, Πειραιά. Τα 
δρομολόγια θα ξεκινήσουν στις 30 Ιουνίου και θα ολοκληρωθούν 
στις 8 Σεπτεμβρίου. Η αναχώρηση από Θεσσαλονίκη θα είναι κάθε 
Δευτέρα στη 1 τα ξημερώματα και οι αφίξεις στη Λήμνο (10 το 
πρωί), στη Μυτιλήνη (5 το απόγευμα), στη Χίο (10 παρά 10΄ το 
βράδυ) και στον Πειραιά (9 το πρωί της Τρίτης). Η επιστροφή προς 
Θεσσαλονίκη θα γίνεται κάθε Σάββατο από τον Πειραιά (3 το 
μεσημέρι), τη Χίο (2.10 ξημερώματα Κυριακής), τη Μυτιλήνη (7 το 
πρωί της Κυριακής) και τη Λήμνο (2 το μεσημέρι της Κυριακής).  
·                     Τρία δρομολόγια την εβδομάδα από το το Ε/Γ-Ο/Γ-
Τ/Χ «ΑΛΚΥΟΝΗ» με προορισμό τις Σποράδες και το Βόλο. Τα 
δρομολόγια θα ξεκινήσουν στις 28 Ιουνίου και θα ολοκληρωθούν 
στις 3 Σεπτεμβρίου. Η αναχώρηση από Θεσσαλονίκη θα γίνεται 
κάθε Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή στις 10 το πρωί με 
προορισμό τη Σκόπελο (άφιξη 3.30 το μεσημέρι), τη Σκιάθο (άφιξη 
5 το απόγευμα) και το Βόλο (άφιξη 7.30 το απόγευμα). Η 
επιστροφή θα γίνεται Τρίτη και Πέμπτη, με αναχώρηση από Βόλο 
στις 2.30 το μεσημέρι, από Σκιάθο στις 5 το απόγευμα, από 
Σκόπελο στις 6.30 το απόγευμα, με άφιξη στη Θεσσαλονίκη τα 
μεσάνυχτα, ενώ τις Κυριακές η αναχώρηση από Βόλο θα είναι μισή 
ώρα νωρίτερα (στις 2.00 το μεσημέρι) και αναλόγως μισή ώρα 
νωρίτερα θα είναι οι αναχωρήσεις από τους ενδιάμεσους 
προορισμούς με άφιξη στην Θεσσαλονίκη στις 11.30 το βράδυ. Τα 
δρομολόγια θα εκτελούνται από και ισχύουν για την περίοδο 28-6-
2012 έως 3-9-2012. 
·                     Ένα δρομολόγιο την εβδομάδα για Λήμνο, Μυτιλήνη 
και Χίο, με το πλοίο «EUROPEAN EXPRESS». Το δρομολόγιο θα 
ισχύσει από 29 Ιουνίου μέχρι 9 Σεπτεμβρίου. Η αναχώρηση θα 
γίνεται κάθε Κυριακή στις 1.30 τα ξημερώματα και οι αφίξεις στη 
Λήμνο (9.15 το πρωί), στη Μυτιλήνη (3.30 το μεσημέρι) και στη Χίο 
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(9.30 το βράδυ). Η επιστροφή προς Θεσσαλονίκη θα γίνεται κάθε 
Παρασκευή από Χίο στις 5 το πρωί, από τη Μυτιλήνη στις 10 το 
πρωί και από τη Λήμνο στις 4.15 το απόγευμα.  
 
Έρχονται κρουαζιερόπλοια  
 
Η αναβάθμιση της ακτοπλοϊκής συγκοινωνίας αναμένεται να 
συμβάλει σημαντικά στην αύξηση της επιβατικής κίνησης στο 
λιμένα Θεσσαλονίκης η οποία τα τελευταία χρόνια εμφανίζει 
μείωση, ενώ θα προσδώσει οικονομικά οφέλη τόσο στα νησιά -
προορισμούς όσο και στην ευρύτερη περιοχή της Κεντρικής 
Μακεδονίας. Σε αυτό θα συμβάλλουν και οι προσεγγίσεις 
κρουαζιερόπλοιων στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης. Μέχρι τα τέλη 
Ιουνίου αναμένονται τρεις προσεγγίσεις, που εκτιμάται ότι θα 
αποβιβάσουν στην πόλη περίπου 2500 τουρίστες. Πρόκειται για το 
«AIDA AURA» στις 14 Ιουνίου, το «LE LEVANT» στις 17 Ιουνίου 
και το «AIDA AURA» στις 28 Ιουνίου. 
  
…………….. 
 

 
Ανασφάλιστος ένας στους 

τρεις  εργαζομένους 
 
Στο 36,3% έφθασε στο α' τετράμηνο του 2012, η αδήλωτη εργασία, 
σύμφωνα με τον απολογισμό του Σώματος Επιθεωρητών 
Εργασίας, εμφανίζοντας αύξηση κατά 7,7% σε σχέση με το 
αντίστοιχο διάστημα του 2011, όταν το ποσοστό των 
ανασφάλιστων ήταν 28,9%.  
Ελέγχθηκαν συνολικά 7.474 επιχειρήσεις, στις οποίες εργάζονταν 
20.772 εργαζόμενοι. Εντοπίσθηκαν συνολικά 7.549 ανασφάλιστοι, 
από τους οποίους οι 5.956 ήταν ημεδαποί και οι 2.813 αλλοδαποί. 
Οι έλεγχοι έγιναν κυρίως στον κλάδο του επισιτισμού, σε 
βιοτεχνικά πάρκα, βιομηχανίες, Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, 
κομμωτήρια, συνεργεία και πρατήρια καυσίμων, στις μεταφορές 
και το λιανικό εμπόριο, την καθαριότητα, τις κατασκευές, σε 
τουριστικές επιχειρήσεις σε υπηρεσίες ασφαλείας (security), καθώς 
και επιχειρήσεις φασόν.  
Το 65% των ανασφάλιστων εντοπίστηκε στις επιχειρήσεις του 
επισιτισμού, όπου έγινε και το 55% των ελέγχων. 
Οι έλεγχοι για τον εντοπισμό της ανασφάλιστης εργασίας είναι 
δειγματοληπτικοί και διενεργούνται από μικτά κλιμάκια της Ειδικής 
Υπηρεσίας Ελέγχου Ασφάλισης (ΕΥΠΕΑ) του ΙΚΑ, του ΣΔΟΕ, 



 
 

Επαγγελματικό Βήμα On Line 4

όπου απαιτείται, και του ΣΕΠΕ. 
Οι δυνατότητες όμως των επιθεωρητών είναι περιορισμένες 
εξαιτίας κυρίως της έλλειψης προσωπικού.  
Οι 160 επιθεωρητές του ΣΕΠΕ και οι 28 της υπηρεσίας ειδικών 
ελέγχων του ΙΚΑ, καλούνται να ελέγξουν κάθε χρόνο περισσότερες 
από 700.000 επιχειρήσεις, ενώ σε πολλές περιοχές έχουν 
περικοπεί τα ποσά που καταβάλλονται στους ελεγκτές ως έξοδα 
κίνησης. 
Οι κυριότερες παραβάσεις αφορούν μη καταβολή αποδοχών 
(κυρίως σε εμπορικά καταστήματα), απολύσεις χωρίς καταβολή 
αποζημίωσης, οφειλές αποδοχών αδείας και επιδομάτων αδείας, 
μη χορήγηση αναλυτικών εκκαθαριστικών σημειωμάτων στους 
μισθωτούς κατά την εξόφληση των αποδοχών τους, εξαναγκασμό 
υπογραφής εξοφλητικών αποδείξεων και καταβολή μικρότερου 
ποσού, παραβίαση ωραρίου -φαινόμενο συχνό στις τράπεζες που 
επικαλούνται «ταμειακό λάθος»-, απασχόληση σε ημέρα 
ανάπαυσης (ρεπό), μη κατάθεση και ανάρτηση στους χώρους 
εργασίας, πινάκων προσωπικού και των ωρών εργασίας ή των 
προγραμμάτων εργασίας. 
 
……………………… 

 
 

Μέχρι 14 Σεπτεμβρίου 
η τακτοποίηση αυθαιρέτων 

 
Μέχρι και τις 14 Σεπτεμβρίου παρατείνεται η διαδικασία υποβολής 
δηλώσεων τακτοποίησης των αυθαιρέτων.  
Την απόφαση αυτή έλαβε η ηγεσία του ΥΠΕΚΑ μετά από κύκλο 
συναντήσεων συνεργασίας με τη διοίκηση του Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ) το οποίο πρότεινε, μεταξύ άλλων, 
την παράταση «για προφανείς κοινωνικούς και οικονομικούς 
λόγους, που αντιμετωπίζουν οι Έλληνες πολίτες, για λόγους που 
υπαγορεύονται από το δημόσιο συμφέρον, αλλά και λόγω 
προβλημάτων που αφορούν σε δυσλειτουργίες της διοίκησης». 
Η απόφαση έχει ήδη υπογραφεί σε Κοινή Υπουργική Απόφαση 
(ΚΥΑ) από τον υπουργό Περιβάλλοντος, Γρηγόρη Τσάλτα, και από 
τον υπουργό Οικονομικών Γιώργο Ζανιά, καθώς με τη 
συγκεκριμένη απόφαση «δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του 
κρατικού προϋπολογισμού» και έχει σταλεί προς δημοσίευσή σε 
φύλλο της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως. 
Τέλος, σημειώνεται ότι με απόφαση του υπουργού ΠΕΚΑ και μετά 
από εισήγηση του Πράσινου Ταμείου, μελετάται ο τρόπος για την 
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απλοποίηση της διαδικασίας επιστροφής χρημάτων στους πολίτες, 
σε περιπτώσεις λαθών σε αιτήσεις για ρύθμιση αυθαιρέτων. 
Η ανταπόκριση των πολιτών στη διαδικασία συνεχίζεται, έστω και 
με περιορισμένο πλέον ρυθμό.  
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του ΤΕΕ, μέχρι τις 6 Ιουνίου 
είχαν υποβληθεί στο ηλεκτρονικό σύστημα πάνω από 362.000 
δηλώσεις, ενώ τα έσοδα πλησιάζουν τα 550 εκατομμύρια ευρώ. 
 
………………. 

 
Αποχωρεί από την Ελλάδα 

ο όμιλος Carrefour 
 
Ο όμιλος Μαρινόπουλου εξαγόρασε το 50% που ήταν η 
συμμετοχή του γαλλικού ομίλου Carrefour στην κοινή εταιρεία 
Carrefour Μαρινόπουλος ΑΕ, που είναι ο μεγαλύτερος 
λιανέμπορος της ελληνικής αγοράς.  
Η είδηση έγινε γνωστή το πρωί της Παρασκευής στο Παρίσι και 
σύμφωνα με την απόφαση του ελληνικού ομίλου πρόκειται να 
επενδυθούν 350 εκατ. ευρώ για την ανασυγκρότηση της πρώην 
πλέον κοινής εταιρείας. 
Παράλληλα, η συμφωνία προβλέπει ότι ο όμιλος Μαρινόπουλου 
γίνεται ο master franchise για την Ελλάδα και Κύπρο και τις 
βαλκανικές χώρες. 
Η κίνηση αποχώρησης από την ελληνική αγορά γίνεται γνωστή 
δύο μόλις ημέρες πριν τις εκλογές της 17ης Ιουνίου. Είναι μία από 
τις πρώτες αποφάσεις του νέου διευθύνοντος συμβούλου Ζορζ 
Πλασάτ, ο οποίος αναμένεται να παρουσιάσει στη γενική 
συνέλευση του ομίλου την Δευτέρα το σχέδιό του για την 
ανάκαμψη του ομίλου. 
Η Carrefour είπε ότι η πώληση θα επιτρέψει στην κοινοπραξία, 
που δραστηριοποιείται και στην Κύπρο, «να αντιμετωπίσει τις 
προκλήσεις του οικονομικού κλίματος στην Ελλάδα». Εκτός από 
την αγορά της Ελλάδας, όπου οι πωλήσεις του πρώτου τριμήνου 
μειώθηκαν κατά 16%, η μεγαλύτερη ευρωπαϊκή αλυσίδα λιανικής 
είναι επίσης εκτεθειμένη και στις αγορές της Ιταλίας και της 
Ισπανίας. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η ανάπτυξη της Carrefour Μαρινόπουλος 
σε Αλβανία, ΠΓΔΜ και Βουλγαρία γινόταν μέσα από ένα 
επιχειρηματικό σχήμα στο οποίο το 80% ανήκε στον ελληνικό 
όμιλο και το 20% στην Carrefour Μαρινόπουλος ΑΕ. Τώρα όλη 
αυτή η δραστηριότητα περνάει στην κατοχή του ελληνικού ομίλου. 
Πηγές της εταιρείες έλεγαν ότι με τα νέα κεφάλαια τα οποία θα 
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εισρεύσουν πρόκειται να περιοριστεί ο χρόνος αποπληρωμής των 
προμηθευτών, ενώ ένα μέρος εξ αυτών θα επενδυθεί στη 
διαμόρφωση των τιμών. 
Είναι γνωστό ότι στη διάρκεια των δύο τελευταίων χρόνων μεταξύ 
των δύο μετόχων υπήρξαν τριβές και συγκρούσεις οι οποίες 
αποδυνάμωσαν την παρουσία της εταιρείας στην ελληνική αγορά, 
ενώ μεταξύ των παρενεργειών τους ήταν και η μεγάλη 
καθυστέρηση πληρωμής των προμηθευτών της, γεγονός που είχε 
προκαλέσει σχόλια, αντιδράσεις, ακόμη και μία έρπουσα 
φημολογία περί υπαγωγής της στο άρθρο 99. 
 
……………… 
 

 
«Ψάχνουν» καταθέσεις στο εξωτερικό 
και ακίνητα στη Μεγάλη Βρετανία 

 
 
Περίπου 550 ιδιοκτήτες ακινήτων στη Βρετανία και 23.500 
φορολογούμενοι που εισπράττουν τόκους από καταθέσεις στο 
εξωτερικό, μπαίνουν στο στόχαστρο της Εφορίας, προκειμένου να 
γίνει έλεγχος για το αν έχουν, παράλληλα, ληξιπρόθεσμα χρέη. 
H Γενική Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων προετοιμάζεται 
να τρέξει τις διασταυρώσεις που ζήτησε ο υπουργός Οικονομικών 
Γ. Ζανιάς, σε μια προσπάθεια είσπραξης ληξιπρόθεσμων χρεών. 
Κατά περιόδους επιστρατεύονται διάφορα μέσα με απειλές 
κατασχέσεων, καταθέσεων, αποδοχών, οφειλές εις χείρας τρίτων 
και ακινήτων, ωστόσο τώρα είναι η πρώτη φορά που το υπουργείο 
Οικονομικών επιχειρεί να βρει όσους χρωστούν στο ελληνικό 
δημόσιο και έχουν περιουσιακά στοιχεία στο εξωτερικό με τα οποία 
μπορούν να εξοφλήσουν τις οφειλές τους. 
 
Στο μικροσκόπιο των διασταυρώσεων της ΓΓΠΣ είναι: 
 
* 550 ιδιοκτήτες ακινήτων στη Βρετανία. Στη διάθεση της ΓΓΠΣ 
βρίσκονται δύο λίστες με ονόματα Ελλήνων που κατέχουν ακίνητα 
σε ακριβές περιοχές του Λονδίνου. Τα αρχεία που απέστειλε το 
βρετανικό υπουργείο Οικονομικών στις ελληνικές αρχές περιέχουν 
σημαντικές πληροφορίες και αναλυτικά στοιχεία, καθώς 
καταγράφονται όχι μόνο τα στοιχεία των Ελλήνων αγοραστών 
αλλά και των πωλητών των ακινήτων. Καταγράφεται ακόμα η τιμή 
πώλησης κάθε ακινήτου ακόμη και οι φόροι που πληρώθηκαν στις 
βρετανικές φορολογικές αρχές.  
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Σε πρώτη φάση θα εξεταστεί, εάν και πόσοι απ' αυτούς οφείλουν 
στο ελληνικό δημόσιο, με ληξιπρόθεσμα χρέη. Σε δεύτερη φάση θα 
γίνει έλεγχος «πόθεν έσχες» προκειμένου να εξακριβωθεί η 
προέλευση των χρημάτων αγοράς των ακινήτων και κατά πόσο 
έχουν πληρωθεί στην Ελλάδα οι αναλογούντες φόροι εισοδήματος. 
 
* 23.500 φορολογούμενοι με καταθέσεις στο εξωτερικό. Το 
υπουργείο Οικονομικών δεν είναι ακόμα και σήμερα σε θέση να 
γνωρίζει το σύνολο των κρυμμένων καταθέσεων στο εξωτερικό. 
Γνωρίζει όμως, έναν προς έναν όλους όσοι έβγαλαν την τελευταία 
διετία εμβάσματα στο εξωτερικό, καθώς έχει πάρει τα σχετικά 
αρχεία από τις τράπεζες και έχει καταρτίσει μια επιμέρους λίστα 
23.500 φορολογουμένων οι οποίοι εισπράττουν τόκους από 
καταθέσεις στο εξωτερικό. 
Η διασταύρωση θα ξεκινήσει από τους τελευταίους, επίσης για να 
εξακριβωθεί αν έχουν παράλληλα ληξιπρόθεσμα χρέη προς το 
Δημόσιο.  
Προτεραιότητα και στις δύο διασταυρώσεις θα δοθεί στους 1.500 
μεγαλύτερους οφειλέτες του Δημοσίου. 
 
………………….. 

 
Οι αγορές περιμένουν 
τις ελληνικές εκλογές 

 
Σε μέτρα για να σταθεροποιηθούν οι αγορές σε περίπτωση που το 
αποτέλεσμα των ελληνικών εκλογών πυροδοτήσει νέο γύρο 
αστάθειας φέρονται, σύμφωνα με αποκλειστικό ρεπορτάζ του 
Reuters, να είναι έτοιμες να προχωρήσουν οι Κεντρικές Τράπεζες 
των μεγάλων οικονομιών. 
Πηγή στην  G20 ανέφερε στο πρακτορείο πως οι Τράπεζες είναι 
έτοιμες για «συντονισμένη δράση με στόχο την παροχή 
ρευστότητας». Το Reuters επικαλείται δηλώσεις αξιωματούχου 
κοντά στις συνομιλίες των οικονομικών στελεχών της ομάδας της 
G20, τις οποίες φέρονται να επιβεβαίωσαν και άλλες πηγές στην 
ομάδα. 
Σύμφωνα με το πρακτορείο, αναλόγως της αντίδρασης των 
αγορών, τη Δευτέρα ή την Τρίτη θα μπορούσε να γίνει μία έκτακτη 
συνάντηση των υπουργών Οικονομικών της G7 στο Μεξικό (οι 
οποίοι θα συνοδεύουν τους ηγέτες της G20 στη Σύνοδο). 
Πρώτη γραμμή άμυνας, υποστηρίζεται, θα ήταν μία δήλωση πως η 
πολιτική ηγεσία είναι πρόθυμη να πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα 
ώστε να διασφαλίσει την οικονομική σταθερότητα. Γενικά, κάτι 
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τέτοιο εκλαμβάνεται ως «σήμα» για μέτρα νομισματικής πολιτικής 
για διευκόλυνση της ρευστότητας. 
Υπενθυμίζεται ότι βρίσκονται ήδη σε ετοιμότητα γραμμές 
ανταλλαγής συναλλάγματος ενώ οι Κεντρικές Τράπεζες θα 
μπορούσαν επίσης, σύμφωνα πάντα με το πρακτορείο, να 
προχωρήσουν σε επιπλέον πράξεις χρηματοδότησης με 
συμφωνίες επαναγοράς. 
Στο κλίμα επαγρύπνησης στην Ευρώπη, με το βλέμμα στις κάλπες 
στην Ελλάδα, εντάσσονται και οι αναφορές που θέλουν το 
Eurogroup να είναι έτοιμο για πιθανή τηλεδιάσκεψη όταν γίνουν 
γνωστά τα πρώτα απολέσματα, τον Όλι Ρεν να μην πηγαίνει, για 
τον ίδιο λόγο, στην G20, και την Άνγκελα Μέρκελ να αναβάλει την 
αναχώρησή της για το Μεξικό τα ξημερώματα της Δευτέρας. 
 
……………… 
 

Σε 800.000 ρυθμίσεις δανείων 
προχώρησαν οι ελληνικές τράπεζες 

 
Το ελληνικό τραπεζικό σύστημα «προσπάθησε και προσπαθεί, με 
νηφαλιότητα και χωρίς μεμψιμοιρίες, να βοηθήσει τη χειμαζόμενη 
οικονομία και αθόρυβα αλλά σταθερά να στηρίζει την εθνική 
προσπάθεια για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης» 
υποστήριξε ο πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών (ΕΕΤ) 
Β.Ράπανος, στην ομιλία του κατά τη διάρκεια της ετήσιας τακτικής 
συνέλευσης της Ένωσης.  
«Μέσα σε όλη αυτή τη δίνη το τραπεζικό σύστημα προσπάθησε 
και προσπαθεί, με νηφαλιότητα και χωρίς μεμψιμοιρίες, να 
βοηθήσει τη χειμαζόμενη οικονομία και αθόρυβα αλλά σταθερά να 
στηρίζει την εθνική προσπάθεια για την αντιμετώπιση της 
οικονομικής κρίσης. Τα προβλήματα είναι πολλά και τα ξέρουμε. 
Τα ζούμε από μέσα. Το τραπεζικό σύστημα είναι από την ίδια του 
τη φύση ευαίσθητος δέκτης των διεθνών αναταράξεων και των 
εγχώριων ανησυχιών. Αντιμετωπίζει με ψυχραιμία και νηφαλιότητα 
τις καθημερινές προκλήσεις. Πιστεύουμε βαθειά ότι η Ελλάδα έχει 
τις δυνατότητες να βγει από την κρίση και σε αυτή την προσπάθεια 
το τραπεζικό σύστημα μπορεί να παίξει καταλυτικό ρόλο» 
επισήμανε ο κ. Ράπανος. 
«Μέχρι τώρα, οι τράπεζες είναι αρωγοί στα νοικοκυριά και τις 
επιχειρήσεις που δοκιμάζονται σκληρά από την κρίση, με 
εκατοντάδες χιλιάδες, πάνω από 800.000 ρυθμίσεις και 
προσπαθούν με τα περιορισμένα μέσα που διαθέτουν να 
βοηθήσουν τις βιώσιμες επιχειρήσεις για να διατηρηθούν 
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ζωντανές. Παρά τη βαθειά ύφεση που γνωρίζει η χώρα εδώ και 
τρία χρόνια, η μείωση της πιστωτικής επέκτασης είναι πολύ μικρή 
σε σχέση με τη μείωση της οικονομικής δραστηριότητας. Επιπλέον 
οι τράπεζες στήριξαν και στηρίζουν την προσπάθεια του Ελληνικού 
Δημοσίου για τη χρηματοδότηση των ταμειακών αναγκών του» 
πρόσθεσε. 
 
………………… 

 
«Πέταξε» στο 22,6% 

η ανεργία στην Ελλάδα 
 

Ραγδαία άνοδο στο 22,6% σημείωσε η ανεργία το πρώτο τρίμηνο 
του 2012, από 20,7% το προηγούμενο τρίμηνο και 15,9% στο 
πρώτο τρίμηνο του 2011, σύμφωνα με τα στοιχεία που 
ανακοίνωσε την Πέμπτη η ΕΛΣΤΑΤ. 
Ο αριθμός των ανέργων αυξήθηκε κατά 9,2% σε σχέση με το 
προηγούμενο τρίμηνο και κατά 57,3% σε σχέση με το πρώτο 
τρίμηνο του 2011 και ανήλθε σε 1.120.097 άτομα. 
Η απασχόληση μειώθηκε κατά 2,4% σε σχέση με το προηγούμενο 
τρίμηνο και κατά 10,7% σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο του 2011, 
με τον αριθμό των απασχολούμενων να ανέρχεται σε 3.837.950 
άτομα. 
Από τα στοιχεία προκύπτει ότι το ποσοστό ανεργίας των γυναικών 
(26,5%) είναι σημαντικά υψηλότερο από των ανδρών (19,7%). Το 
υψηλότερο ποσοστό ανεργίας παρατηρείται στους νέους ηλικίας 
15-24 ετών (52,7%), το οποίο στις νέες γυναίκες φθάνει στο 
60,4%. 
Το ποσοστό των «νέων ανέργων», δηλαδή όσων εισέρχονται για 
πρώτη φορά στην αγορά εργασίας αναζητώντας απασχόληση, 
ανέρχεται στο 23,8% του συνόλου των ανέργων, ενώ οι 
μακροχρόνια άνεργοι (όσοι αναζητούν εργασία από 12 μήνες και 
πάνω, ανεξάρτητα αν είναι «νέοι» ή «παλαιοί» άνεργοι), 
αποτελούν αντίστοιχα το 56,5%.  
Η κατανομή της ανεργίας, λαμβάνοντας υπόψη το επίπεδο 
εκπαίδευσης, έχει ως εξής: το υψηλότερο ποσοστό ανεργίας 
παρατηρείται σε όσους δεν έχουν πάει καθόλου σχολείο (34,3%).  
Ακολουθούν τα άτομα που έχουν τελειώσει μερικές τάξεις 
δημοτικού (33,1%) και οι απόφοιτοι τριτάξιας Μέσης Εκπαίδευσης 
(25,2%). Τα χαμηλότερα ποσοστά παρατηρούνται σε όσους έχουν 
διδακτορικό ή μεταπτυχιακό (12%) και στους πτυχιούχους της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (15,7%). 
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Από το σύνολο των ανέργων που αναζητούν μισθωτή 
απασχόληση, το 46,8% αναζητά αποκλειστικά πλήρη 
απασχόληση, ενώ το 45,6% αναζητά πλήρη αλλά στην ανάγκη 
είναι διατεθειμένο να εργαστεί και με μερική απασχόληση. Το 7,5% 
αναζητά μερική απασχόληση ή δεν ενδιαφέρεται αν θα βρει μερική 
ή πλήρη απασχόληση.  
Σε επίπεδο Περιφέρειας, το μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας 
παρατηρείται στη Δυτική Μακεδονία με 28,5% και στη Κεντρική 
Μακεδονία με 24,7%.  
Στον αντίποδα, το μικρότερο ποσοστό είναι σε Νότιο Αιγαίο με 
13,9% και Ιόνιους Νήσους με 15,9%. 
 
………………….. 
 
 

Στις εφορίες καλούνται όσοι δεν πλήρωσαν 
το «χαράτσι» της ΔΕΗ για τα ακίνητα 

 
Λίστα με περισσότερα από 500.000 ονόματα έστειλε η ΔΕΗ στο 
υπουργείο Οικονομικών, αφού με βάση τα στοιχεία της μέχρι και 
τις 30 Απριλίου 2011 δεν είχαν πληρώσει το ειδικό τέλος των 
ακινήτων. 
Πλέον, το Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ηλεκτροδοτούμενων Επιφανειών 
του 2011 θα πληρωθεί στις εφορίες από όσους δεν το κατέβαλαν 
μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ. 
Το θέμα αυτό ήταν αντικείμενο συζήτησης μεταξύ του υπουργού 
Οικονομικών Γ. Ζανιά και των επικεφαλής των μεγαλύτερων 
εφοριών και τελωνείων της χώρας, κατά τη διάρκεια ευρείας 
σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη. 
Σύμφωνα με πληροφορίες που επικαλείται Το Βήμα, ο κ. Ζανιάς 
έδωσε κατευθύνσεις στους εφοριακούς ώστε να ξεκινήσει άμεσα η 
διαδικασία ενημέρωσης των φορολογουμένων που δεν πλήρωσαν 
το χαράτσι και στην περίπτωση που αυτοί εξακολουθήσουν να μην 
το πληρώνουν να προχωρήσουν οι διαδικασίες από τα ειδικά 
τμήματα είσπραξης ληξιπρόθεσμων χρεών των ΔΟΥ.  
Αυτό σημαίνει ότι οι εφορίες μπορούν να προχωρήσουν ακόμη και 
σε κατασχέσεις περιουσιακών στοιχείων. 
Στο υπουργείο Οικονομικών δεν κρύβουν ότι ένας από τους πιο 
αποδοτικούς σε έσοδα φόρους των τελευταίων ετών ήταν το 
ΕΕΤΗΔΕ, αφού εισέρρευσαν στα Δημόσια ταμεία περισσότερα 
από 2,2 δισ. ευρώ.  
Αν μάλιστα καταφέρουν να εισπράξουν και τα ποσά που 
αναλογούν στους 500.000 ιδιοκτήτες που «γύρισαν την πλάτη» 
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στη ΔΕΗ και στο υπουργείο Οικονομικών, τότε τα έσοδα από τη 
συγκεκριμένη φορολογία θα ξεπεράσουν τα 3 δισ. ευρώ. 
Εξάλλου, κατά τη διάρκεια σύσκεψης στο υπουργείο Οικονομικών 
διαπιστώθηκε ότι και οι διασταυρώσεις που έχουν ξεκινήσει 
αποδίδουν εισπρακτικά, ενώ και το κυνήγι των ληξιπροθέσμων 
έχει συνεισφέρει στα Δημόσια έσοδα περίπου 700 εκατ. ευρώ. 
Οι προϊστάμενοι των 13 μεγαλύτερων εφοριών της χώρας έδωσαν 
στοιχεία στο υπουργείο Οικονομικών από όπου προκύπτει ότι το 
πεντάμηνο Ιανουαρίου - Μαΐου τα έσοδα αυξήθηκαν κατά 14% 
από 9% που ήταν στο πρώτο τετράμηνο του έτους.  
Σχεδόν αμετάβλητα παρέμεινα τα έσοδα των τελωνείων το 
διάστημα Ιανουαρίου - Μαΐου 2012 σε σύγκριση με την αντίστοιχη 
περυσινή περίοδο, καθώς οι εισπράξεις εμφανίζονται μειωμένες 
κατά 0,5%. 
 
…………………….. 

 
 

10 δισ. ευρώ «έφυγαν» από 
τις τράπεζες μετά τις 6 Μαίου 

 
Συρρικνώνονται μέρα με την ημέρα οι καταθέσεις, με την τάση 
αυτή να κορυφώνεται τις τελευταίες ημέρες μαζί με τα σενάρια και 
τις απειλές περί εξόδου της Ελλάδας από το ευρώ, σύμφωνα με 
στελέχη της τραπεζικής αγοράς. Όπως εκτιμούν από τις αρχές 
Μαΐου μέχρι σήμερα έχουν αποσυρθεί γύρω στα 10 δισ. ευρώ.  
Σύμφωνα με τις δηλώσεις τους, μετά τις εκλογές και όσο 
διαφαινόταν η αδυναμία σχηματισμού κυβέρνησης έφευγαν από 
τους λογαριασμούς περίπου 100 με 400 εκατ. ευρώ ημερησίως, 
ενώ τις τελευταίες ημέρες το αντίστοιχο μέγεθος φθάνει και τα 700 
εκατ. ευρώ.  
Πάντως, η Τράπεζα της Ελλάδος δεν επιβεβαιώνει τα στοιχεία 
αυτά. 
Το κύμα φυγής των καταθέσεων εξαιτίας της αβεβαιότητας που 
επικρατεί για το μέλλον της χώρας είχε ξεκινήσει μετά τις εκλογές 
της 6ης Μαΐου, ωστόσο έχει ενταθεί τις τελευταίες ημέρες καθώς 
πληθαίνουν τα σενάρια εξόδου της χώρας από την Ευρωζώνη και 
της επιστροφής στη δραχμή, λένε οι ειδικοί. 
Τραπεζικά στελέχη υπολογίζουν ότι συνολικά μέχρι από τις αρχές 
Μαΐου μέχρι σήμερα από τις τραπεζικές καταθέσεις έχουν 
αποσυρθεί περί τα 10 δισ. ευρώ.  
Οι εκτιμήσεις αυτές δεν επιβεβαιώνονται από την Τράπεζα της 
Ελλάδος η οποία αναμένεται να δώσει τα επίσημα στοιχεία για την 
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πορεία των καταθέσεων τον Μάιο τις προσεχείς ημέρες.  
Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά το σύνολο των καταθέσεων τον 
Απρίλιο είχε σημειώσει μικρή αύξηση στα 160 δισ. ευρω. 
Μετά την αδυναμία σχηματισμού Κυβέρνησης τον Μάιο κατά μέσο 
όρο, σύμφωνα πάντα με υπολογισμούς τραπεζικών στελεχών, 
από το σύστημα συνολικά διέρρεαν καταθέσεις περίπου 100 με 
400 εκατ. ευρώ ημερησίως.  
Ωστόσο η κατάσταση επιδεινώθηκε τις τελευταίες ημέρες με 
αποτέλεσμα οι εκροές να φθάσουν ακόμη και τα 700 εκατ. ευρω.  
Αναλυτές εκτιμούν ότι η τάση που έχει διαμορφωθεί αν συνεχιστεί 
και μετά την εκλογική αναμέτρηση της Κυριακής θα προκαλέσει 
ισχυρές πιέσεις στο εγχώριο τραπεζικό σύστημα, καθώς ήδη από 
τον Οκτώβριο του 2009 οι τραπεζικές καταθέσεις έχουν μειωθεί 
κατά περίπου 72 δισ. ευρώ.  
Το κενό που έχει δημιουργηθεί οι τράπεζες το καλύπτουν με το 
δανεισμό από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, αλλά και από το 
Μηχανισμό Έκτακτης Βοήθειας (ELA).  
Η εξάρτηση των ελληνικών τραπεζών από την ΕΚΤ και την ΤτΕ 
αγγίζει τα 125 δισ. ευρω. 
 
………………… 
 

Tο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης 

πληροφορεί τα μέλη του ότι τους τρεις καλοκαιρινούς μήνες 
(Ιούνιο, Ιούλιο, Αύγουστο) οι ενημερώσεις για ασφαλιστικά θέματα 
από τον κ. Ιωάννη  Σωπασή και για φορολογικά θέματα από τον 
κ. Ιωάννη Δόβελο, που παρέχονταν εντελώς δωρεάν στα γραφεία 
της Αναπτυξιακής Εταιρίας του Επιμελητηρίου αναστέλλονται. 

Το πρόγραμμα θα επαναληφθεί κανονικά από τον 
Σεπτέμβριο, κάθε Τρίτη και Πέμπτη 7 – 9 το απόγευμα. 

Για περισσότερες διευκρινήσεις οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
απευθύνονται στα τηλεφωνά 800 11 151515 & 2310 227390, 
καθημερινά από τις 9 το πρωί μέχρι τις 4 το απόγευμα. 

  

  

 


